

白帝“托孤”映彩云

一句诗、一段史，一座山城美名扬。

“朝辞白帝彩云间，千里江陵一日还。两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山。”唐代大诗人李白这首绝句，千百年来脍炙人口，四海流传，重庆市奉节县的白帝城也因此蜚声中外。

时光回转，齐武三年夏4月24日，刘备崩殒于白帝城。在这年春2月中，刘备自知不久于人世，于是急召诸葛亮到白帝城永安宫，托付后事，留下三国史上悲壮的一幕——“白帝托孤”。

而今，奉节县将白帝城“托孤”于重庆市，融入长江三峡的品牌旅游线路中，厚重的三国文化成为壮美三峡文化的点睛之笔。



采访团成员在白帝城拍摄长江三峡的壮美景观。

白帝城里有座山，山里有座白帝庙。“人们说的白帝城其实就是个庙宇。”白帝城文物管理所常务副所长李大权说。

登山而望，浩淼的长江水游走于重峦叠嶂，宛如一幅美丽的山水画卷。

庙宇内正在进行紧急修复，庄严的武侯祠被油布遮掩，隐约之间，“白帝托孤”的情形耐人寻味……

“重庆长江三峡旅游有限公司投资对白帝庙进行修复，并规划5平方公里为白帝城景区，未来3年，旅游公司将投资5亿元对白帝城风景区进行整体包装和打造。”李大权告诉记者。

李大权介绍，2004年，奉节县人民政府与重庆长江三峡旅游有限公司签订协议，将开发与经营权转让

给旅游公司。

2008年，重庆市委、市政府提出要把重庆市旅游资源进行整合，重点打造长江三峡旅游景区，将奉节县作为长江三峡景区的起点进一步提升与升级，深挖历史内涵，向世人展示“明君良臣”的精髓与外延。

白帝城这座孤城，迎来了千载难逢的发展机遇。

“解决了两大难题：第一，避免了‘各自为政’带来的恶性竞争和资源浪费。鄂渝两地联手开发三峡游，更利于打造品牌；从重庆市来说，将丰都鬼城、云阳的张飞庙、奉节的白

帝城进行整合，同样也避免了上述问题。其次，旅游是政府主导型产业，但是行政管理的模式显然不利于产业的深化，依靠专业财团，更有利于将产业文化做大做强。”奉节县政协副主席、工商联主席张昌龙认为，白帝城融入重庆市品牌发展战略，将对白帝城产生深远的影响。

采访团秘书长朱茂强十分赞同张昌龙的观点，“文化产业体制改革是大势所趋，改革不可避免的牵扯到利益调整，但从长远来看，是有利于发展的。”朱茂强说。

朱茂强告诉记者，临沂发展以诸葛亮为核心的文化产业，也应与其他景区进行合理的资源配置与整合，一方面节约成本，比如“捆绑式”参展或营销，可以有效地降低宣传和广告费用；另一方面，强强联合，可以避免“单打独斗”带来的弊端。朱茂强建议，可以组建诸葛亮文化旅游集团，将三国文化景区、自然景区、红色景区等进行高起点规划，全方位整合，形成一个拳头，更有利于提升旅游品位，产生集团效应。

片/文 本报记者 孙贵坤



中医药专家下月进基层

群众看病不用再往市区跑

本报4月12日讯(记者 周广聪)以后不用出远门，居民在家门口就可以看中医药专家啦！12日，记者获悉，为加强基层医疗机构中医科室的建设，临沂市将于5月1日启动中医药专家进基层活动，活动周期为一至三年，中医药专家进基层医疗机构时间每周不少于1天，每次不少于1人。

根据临沂扶持中医药发展要求，临沂将在全市开展中医药专家进基层活动，在全市确定一批没有中医科(中药房)、或有中医药服务能力基础的乡镇卫生院(社区卫生服务中心)作为帮扶对象，市直有关医疗机构、各县区人民医院、县中医院选派中医药专家按照要求对确定的帮扶对象进行定点帮扶。

此次帮扶内容包括中医科(中药房)建设、培养中医临床人才、开展中医药适宜技术推广服务、开展中医药科普知识宣传等。乡镇卫生院(社区卫生服务中心)推荐重点培养的中医临床人员，由中医药专家对其进行传、帮、带，被重点培养的中医临床人员也可到派出单位进行临床进修。

【帮扶对象】

临沂市人民医院定点帮扶兰山区南坊街道办事处社区卫生服务中心、枣沟头镇卫生院、朱保镇卫生院及临沂经济技术开发区梅家埠街道卫生院；市中医院定点帮扶沂南县青驼中心卫生院、孙祖中心卫生院及临沂高新区马厂湖镇卫生院；沂水中心医院定点帮扶沂水县沙沟中心卫生院和四十里中心卫生院。

各县中医医院在本辖区内选择确定2个帮扶对象，其中1个是没有中医科(中药房)乡镇卫生院(社区卫生服务中心)，1个是有中医科的乡镇卫生院(社区卫生服务中心)。

各县区人民医院在本辖区内选择确定帮扶对象，选择1个没有中医科(中药房)的乡镇卫生院(社区卫生服务中心)进行帮扶。

全市普及中药预防手足口病

本报4月12日讯(记者 周广聪)12日，记者获悉，临沂手足口病疫情呈逐渐上升态势，随着天气转暖，发病人数还会上升。为做好预防，临沂将在全市普及口服中药预防手足口病。

2010年，蒙阴县、沂南县为0-7岁儿童服用中药预防手足口病取得了明显效果，为做好预防，临沂将在全市普及口服中药预防手足口病。

根据安排，各县区要以社区卫生服务中心(站)、村卫生室为单元，

分片负责到户。要有指定的专业人员指导社区卫生服务中心(站)、村卫生室依据处方大量煎熬中药汤剂，灌装成袋，发放到0-7岁儿童的家中，并指导合理饮用。

各县区要大力开展中医药预防手足口病知识宣传活动，乡镇卫生院、社区卫生服务中心(站)、村卫生室要在社区、农村张贴中医药预防手足口病宣传资料，引导群众给孩子喂服中药预防手足口病，提高防病能力。

兰山区疾控中心发布手足口病预防提醒

本报4月12日讯(记者 周广聪 通讯员 刘佳成 魏晓娟)12日，兰山区疾控中心提醒广大市民，预防手足口病传染的关键是做好儿童个人、家庭和托幼机构的卫生工作。

据疾控专家介绍，手足口病是由肠道病毒引起的传染病，主要通过消化道传播，也可以通过接触患者疱疹液及呼吸道分泌物传播。该病全年均可发病，夏秋季节是该病发病的高峰期。

针对近期气温回升，

手足口病发病数上升的趋势，12日，兰山区疾控中心发布6条健康提醒，家庭及托幼机构尤其要做到以下几点：一是尽量减少带儿童到人群聚集、空气流通差的公共场所，保持家庭环境卫生，居室经常通风；二是父母要及时对儿童的衣物进行晾晒或消毒；一旦出现相关症状要及时到医疗机构就诊。居家治疗的儿童不要接触其他儿童，轻症患儿不必住院，宜居家治疗、休息，以减少交叉感染。三是儿童家长注重个

人卫生的清洁，饭前便后洗手，接触儿童之前及替幼童更换尿布、处理粪便后，要用肥皂或洗手液洗手；平时注意观察孩子的健康状况，一旦出现异常情况及时就诊。四是学校、托幼机构要每天晨检、消毒，发现可疑患儿要通知患儿家长；五是患儿所用的物品要立即进行消毒处理；学校、托幼机构患儿增多时，要及时向卫生和教育部门报告。六是根据疫情控制需要，区教育和卫生部门可采取停课等预防控制措施。



本报“书香少年”继续接受报名

书香家庭、教师也可报名

本报4月12日讯(记者 周广聪)您家的孩子喜欢书吗?您家有没有小书迷?本报捷程教育杯临沂市“书香少年”评选活动继续接受广大市民的报名。4月20日之前，书香家庭、书香校园、书香教师评选继续接受报名。

捷程教育杯“十佳书香家庭”评选活动已经成功举办过两届。本届活动较以往内容更加丰富，增加了“十佳书香校园”、“十佳书香教师”、“十佳书香少年”、“优秀书香家庭”等奖项的评选。活动中，将对市民读书情况进行调查，并请专家开讲座，与大家一起切磋读书话题，营造全民阅读的氛围。

本次活动由鲁南商报、兰山区委宣传部主办，兰山区文广新局、兰山区教育局、兰山区图书馆等承办，将组织力量强大的专家阵容对参选个人、家庭和单位进行综合评价，评选出爱读书、会读书的家庭及个人。凡是获评相关奖项的家庭、个人将获得由主办方颁发的荣誉证书，同时获得精美的书籍。

4月20日前，书香家庭、书香校园、书香少年、书香教师评选仍接受报名。可拨打本报电话8966179、捷程教育电话7057788或兰山区图书馆电话8228094转8000进行报名。